

日本免税购物制度收紧 留学生代购时代将终结?

据外媒5日报道,日本政府和执政党当日就针对访日外国人的消费税免税制度敲定了方针,将把外国留学生等长期逗留者排除在免税对象之外。该方针施行后,日本全国约28万名的外国留学生和企业研修生等长期逗留者将不能享受免税购物。

根据现行制度,长期逗留在日本的留学生除了打工者等人员之外,允许在入境半年内免税购物。而2022年将调整该制度,具体做法是将现行外汇法规定的只要是“非居住者”就可

免税购物的条件,缩小为90天以内“短期逗留”的游客等。

报道称,此举一是因为免税店在销售商品时,还需确认购买的留学生是否在打工才能选择免税或不免税卖货,要花费许多人力;加之日本国税厅采用了信息电子化机制后,发现许多留学生存在可疑的“爆买”现象,称其可能大量购买免税品,再以含消费税的价格倒卖赚取差价。由此,日政府决定将通过修改税制来遏制逃税代购现象。

免税代购太火伤了税收? 日本国税局采用新技术遏制

据报道,由于一些日本商品受到消费者青睐,截至2021年6月,约有2.6万外国人在日本全国约3万家免税店购物,总价值约400亿日元(约合人民币30亿元),共购买了32000件免税品,价值超过12亿日元。

根据日本《消费税法》,访日游客购买特产等商品时,如果商品是供日常使用的话,则适用于免税政策。若以倒卖为目的,无论是否在日本销售,则商品均需要支付10%的消费税。然而怎样算“倒卖”,怎样算“帮人购买”,这之间的界线很模糊。

有人赴日时不仅仅会为自己购买免税产品,还会“主动帮助”他人购买,以逃避消费税,赚取差价,这也已经成为赴日留学生轻松赚钱的方式。但是这种购买免税商品然后转让以谋取利益的行为,属于不合法行为。

在这样的背景下,如何应对访日

游客或留学生转卖免税品等违法案件成为日本要面对的问题。

据日媒报道,日本国税厅去年4月开始采用顾客信息电子化机制,即免税店会把顾客的护照信息与购买记录同步发送给国税厅,与海关共享,以此打击“免税代购”行为。国税厅通过电子信息系统就能让消费者免税品购买记录“一览无余”。所以,当某个在日外国人突然大量购买免税商品时,就容易引起国税厅的注意。

去年6月,日本大阪国税局就曾基于电子记录打击在日免税代购,向在大阪市的百货店内免税消费合计达1.4亿日元(约合人民币815万元)的一名男子征收消费税约1400万日元。

报道称,2021年10月以后,日本所有免税店都必须实现消费税免税记录电子化,以制约利用免税漏洞的代购行为。

留学生:可能“爆买”造成的税务漏洞太大 代购从业者:新政对行业整体影响不大

根据日本现行制度,允许在入境半年内的留学生免税购物。而2022年起该制度将调整,将外汇法规定的只要是“非居住者”就可免税购物的条件,缩小为90天以内“短期逗留”的游客等。

在日本留学两年的小Q告诉记者,鉴于现行免税政策,很多留学生会到了日本后再购置电脑手机等电子产品。“日本的大商场里是有专门的免税和退税的柜台,”小Q介绍,“之前陪朋友去苹果专卖店买手机的时候都是直接免税的。”

小Q补充说,除此之外,在普通药妆店,只要购买者出示护照、在留卡之类能证明自己有免税资格的证件,工作人员就可以直接给免出税价格。

在日本待了一年的小K也告诉记者,“我的手机和switch(一款游戏机)都是在免税期间买的,”他说,“因为在日本买苹果产品就会便宜一些,还有免税政策。”

在日本,购买食品以外的东西,都需要交商品价格的10%作为消费税。因此,享有入境半年内免税政策的留学生则成了很多免税资格已过期的在日留学生的“求代购对象”。“过了半年免税期的留学生还会不断地寻找有免税资格的人帮忙买东西,尤其是电子产品,”小Q说,“因为真的会便宜很多。”

除了“帮助”别人购买免税商品外,也有留学生在享有免税政策时

囤一些商品,并转卖以赚取差价。“我听说有很多卖鞋子的留学生,就会低价买入鞋子,然后炒高价,再卖出去。”小Q说。

小K此前也会帮朋友买一些东西,就算没有免税政策,自己也可以赚一些差价当路费。“不过我也仅限于帮亲戚朋友买点东西,因为日本寄往国内的邮费实在太贵了。”

该方针施行后,日本全国约28万名的外国留学生和企业研修生等长期逗留者将不能享受免税购物。对此小Q说:“留学本来就是一件很烧钱的事情,免税相当于给留学生的一个优惠,能帮大家省些钱。不过现在因为一些因素,日本政府决定取消这个政策,留学生肯定会受到一些损失。”

小K则表示不太理解,“我也不太清楚政府是出于什么考虑,按理说日本的经济是需要通过留学生‘爆买’来拉动的,”他猜测说,“不过也有可能是因为留学生利用免税政策,爆买再倒卖而造成的税务漏洞太大,引起了日本政府的注意。”

不过,一名在日本做专职代购的公司人员称,此限制措施对代购行业整体影响不大。“现在我们(居住在日本的代购)也很少能免税买到日本本土药妆,基本上都是加税采购的,会直接计算在卖出货物的成本里。”她说。(红星新闻)

中日敦煌合作再“续航”

6日下午,敦煌研究院与东京艺术大学举办线上交流活动,回顾30多年来中日在敦煌文物保护研究领域的合作历程,并发表联合宣言。

活动中,来自两家机构的专家学者围绕艺术、文物保护等主题进行了研讨。根据联合宣言,疫情过后双方将重启交流合作,共同举办学术活动和展览,继续联合培养人才。

敦煌研究院院长苏伯民介绍,上世纪80年代以来,两家机构在敦煌学、美术临摹研究、石窟考古、文物保护等方面开展了多项合作。30多年来,超过50名敦煌研究院研究人员前往东京艺术大学开展过1至3年的研修学习,学成回国后成为学术骨

干。同时,近百名东京艺术大学的学生曾来到敦煌研修访问。

“与东京艺术大学的合作,是敦煌研究院诸多国际合作中持续时间最长、培养人才最多、最为成功的范例之一。双方的合作为促进中日两国文化交流作出了积极贡献。”苏伯民说。

东京艺术大学校长泽和树期待,疫情过后,两家机构的研究人员及师生能够恢复交流合作,共同保护和弘扬人类的文化遗产。

地处丝路咽喉的敦煌是多元文明交汇之地。早在上世纪50年代,敦煌展览就走出国门,成为中外文化交流的前沿。目前,近20个国家和地区都举办过敦煌艺术展览。(新华社)



“和平救援—2021” 中国军队参演分队抵达越南芒街

12月6日,“和平救援—2021”中国军队参演分队通过中越边界线。参加中越两军“和平救援—2021”卫勤联合演习的中国军队官兵84人于6日上午采取公路机动方式,通过东兴口岸跨出国门,抵达越南广宁省芒街市演习地域。(新华社)

成渝实现出入境证件同城化

为进一步提升成渝两地政务服务一体化水平,记者日前从四川省成都市公安局出入境管理局获悉,成渝两地公安出入境管理部门已同步推出一系列同城化便民新举措。

记者了解到,公民因私出入境证件申请材料,办理时限已实现成渝同城化。具体来说,成渝户籍居民在两地任一县级以上

公安出入境接待窗口申请普通护照、往来港澳通行证及各类签证、往来台湾通行证及各类签注等中国公民因私出入境证件时,所需材料与本地户籍居民一致。

同时,成渝两地的企业机构在企业注册地登记后,已登记人员可在两地任一县级以上公安出入境接待窗口申请往来港澳通行证及商务签注。(新华社)

冬虫夏草48元/克起 苏和堂虫草38元/克起
 中山路崇宁路交叉口万达广场酒店一楼 82759166 苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

安徽大别山 孢子粉
 自产自销 货比三家不吃亏
 榉木孢子粉:1000元/斤。买3送1【利润小,不还价】
 孢子油批量:15瓶/6000元。100粒/瓶。0.5克/粒。三菇21.6
 批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)电话:82700029(大别山老王)

建工大厦招租
 建工大厦(梁清路56号)现有3个楼面整层招租(适办公),990m²/层。2022年1月初可入驻,租金优惠。
 电话:85868793 13961897177 徐

无锡动物园·太湖欢乐园商招租公告
 区位:位于景区出口 数量:4间
 面积:15平米左右,租期1年,通水电,经营类别请电询
 咨询电话:85528199

减资公告
 根据无锡市南高庄食品有限公司股东会决议,无锡市南高庄食品有限公司拟将注册资金由300万减至150万元,现予以公告,债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。
 无锡市南高庄食品有限公司
 2021年12月7日

广告 82767591
刊登 82767682
 热线